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Цель:  

Показать личность «правильного человека» Георгия Степановича Жженова. Поклониться подвигу человека, который всей своей жизнью утвердил сочетание таланта и достоинства.
Задачи: 

1.Содействовать формированию у обучающихся духовно-нравственных ценностей, чувства патриотизма, гражданственности.

2. Воспитывать в подрастающем поколении уважение к родной стране, её историческим корням и национальным традициям.
3.Развивать произвольное внимание, пространственное мышление, воображение.

Оборудование: мультимедийная система, презентация
Участники классного часа: обучающиеся учебной  группы 1 курса, гости (преподаватели).

Форма проведения: кино – лекторий.
Рабочие группы:

1.Биографы
2.Технические редакторы 

3.Оформители

4.Киноведы

5.Ведущие 
Анализ внеклассного мероприятия:
1.Самоанализ
2.Анкета педагогам (по пятибалльной шкале):
-Творческий характер дидактического материала

-Социокультурный контекст излагаемого материала
-Совместная деятельность и общение педагога и обучающихся
-Формы и методы работы с аудиторией
-Речевая культура педагога и обучающихся
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	Здравствуйте ребята, здравствуйте уважаемые  гости!

Наша встреча посвящена Георгию Степановичу Жженову  – человеку -  совершенно удивительному  и удивительному актеру. Человеку необыкновенной судьбы, которая вместила в себя все проблемы, все трагедии и все события 20 века.

22 марта 2015 года исполняется 100 лет со дня рождения Георгия Степановича Жженова.
Георгий Жженов ушел из жизни  в 2005  на 91 году. Он пережил всех, с кем начинал в кинематографе в 30 -е годы, тех,  кто мучил его по лагерям и ссылкам, тех, кто приветствовал его возвращение в профессию.
Фрагмент из д/ф «Все, что могу…!»

Словами  главного героя из к/ф «Горячий снег» генерал-лейтенанта Бессонова: «Все, что могу…»  МЫ определили тему нашего классного  часа.
Прихотливая судьба проверила его на прочность и вынесла вердикт: "правильный человек" и наградила высшей наградой - всенародной любовью.

Чтобы раскрыть и понять смысл этих слов -  обратимся к фактам биографии Г.С.Жженова.
«Моя прекрасная мама»
Родился Георгий Степанович Жженов  в Петрограде. Родители его – крестьяне родом из Тверской губернии  жили  бедно.  Большую роль  в его жизни сыграла мать, которая сумела воспитать в нём честность, порядочность, добросовестность, способность переносить  трудности жизни. 
Мать была « человеком добрым, мудрым и любящим» и   для Жженова она навсегда осталась «моей прекрасной Мамой».

-Как Вы думаете,  почему?
 Предполагаемые ответы: 
Обобщение преподавателя: 
Первые 22 года жизни прошли на Васильевском острове.  С детства  Георгий увлекся цирком, кино и театром.
В 1930 году, «одолжив» документы у старшего брата, поступил на акробатическое отделение Ленинградского эстрадно-циркового техникума под именем Бориса Жженова. 
В цирке его заметили работники кино. Пригласили сниматься на "Ленфильм" и предложили главную роль тракториста Пашки Ветрова в фильме "Ошибка героя" (1932).
В том же 1932 году, оставив после фильма цирковую карьеру, Георгий стал студентом отделения киноактера Ленинградского театрального училища. До окончания училища в 1935 году успел сняться в нескольких фильмах: «Наследный принц Республики», «Золотые огни», «Чапаев», «Комсомольск».
Во время съемок фильма "Комсомольск" (1938) вместе со звездами советского кино Николаем Крючковым, Петром Олейниковым, Михаилом Кузнецовым и другими актерами Жженов выехал на поезде в город Комсомольск-на-Амуре. 
Во время поездки он познакомился с американцем, ехавшим во Владивосток в составе деловой делегации. 
Это знакомство стало для Георгия Степановича роковым. Его использовали как повод для обвинения в шпионской деятельности.
Жизнь Георгия Степановича круто перевернулась. Он был приговорен к  5 годам заключения. Затем еще  21 месяц лагерей.
«Подлинный случай   мытарств» из  своей лагерной жизни Жженов описал в рассказе «Саночки».
В своем автобиографическом повествовании  Жженов писал, что однажды в лагере ему сообщили о чуде — пришли две посылки, посланные матерью. Но за ними надо было идти километров 10 пешком.
— Я понимал, что посылки могут спасти мне жизнь, ибо от постоянного голода силы убывали каждодневно и неуклонно, и я отдавал себе отчет, что долго не протяну. Но физически не мог пройти эти проклятые десять километров. У меня просто не было сил. И тут случилось второе чудо: меня взял с собой опер, возвращавшийся на лагпункт. А когда по дороге я окончательно рухнул в снег, не в силах сделать и шага, и с глубоким безразличием понял, что это конец, опер взвалил меня на санки, которые тащил за собой, и повез. Чтобы «жестокий» опер, давно забывший, что такое сострадание, вез на санках зэка — это было больше, чем чудо».
И вот они — два ящика у моих ног — в них всё!.. Моё спасение, моя жизнь! Они мои! И никто не в силах отнять их у меня!
Охранник вспорол обшивку, подковырнул несколько раз верхнюю крышку и вскрыл посылку.

Всё, что было в посылке: сахар, сало, лук, чеснок, сухари, папиросы “Беломор”, вместе с оберточной и газетной бумагой, в которую был завёрнут каждый продукт, за время трёхлетнего блуждания в поисках адресата перемешалось, превратилось в единую твёрдую массу со сладковатым запахом гнили, плесени. Всё пропиталось жиром и табаком.
Такая же картина повторилась и в другой посылке, с той только разницей, что там к содержимому добавились пара шерстяных носков и варежки.

Охранники с брезгливым любопытством наблюдали за мной. Я подошёл к столу, откромсал ножом кусок и тут же при всех, почти не разжёвывая, торопливо проглотил, не разбирая ни вкуса, ни запаха, словно боясь, что кто-то может помешать или отнять у меня «это»... Я готов был сейчас наброситься на посылки и есть их, есть, есть без конца. Истощённый организм не считался ни с чем, ни с какими доводами и предостережениями разума.

И всё-таки, я нашёл в себе силы удержаться от соблазна и, вышел за дверь вахты. В руке я держал лист бумаги, то, что осталось от письма матери, которое можно было разобрать.
Письмо  заканчивалась словами:

“На здоровье, сынок! Береги себя”.
В рассказе звучат слова:
В жизни каждого человека бывают поступки (главные поступки его жизни), которыми он гордится или, наоборот, которые презирает, старается скорее забыть...
-Как мы можем прокомментировать эти слова Г.С.Жженова?

Предполагаемые ответы: 
Вывод: А вот слова самого Жженова : «Я никогда не хоронился, не искал вольготного места, не шел впереди всех, не был подвержен паники, а жил как получиться, сохраняя человеческое достоинство.
«Мужичье достоинство» воздействовало на мой характер».
-Какой смысл, ребята, вкладывает Жженов в слова «мужичье» достоинство?»

Предполагаемые ответы:

Комментарии  преподавателя:  
В биографии «мытарств»  Г.С.Жженова  были и годы  поселения  в Сибири. 
Перепитии судьбы забросили Георгия Жженова и в наши места –п.Маклаково (г.Лесосибирск), г.Енисейск,  которые причастны к судьбам многих великих  людей, незаслуженно пострадавших  в годы сталинских репрессий.
Большая Мурта и  г. Енисейск, где находились на поселении его жена и приемная дочь. Более пятисот верст  преодолевал Жженов на попутной машине от п.Большая Мурта  до г.Енисейска как только удавалось получить разрешении на свидание с семьей.

Годы творческой деятельности

Весной 1947 года Г.С.Жженов вернулся в Москву.
2 июня 1949 года снова был  арестован. Полгода провел в тюрьме в городе Горьком и  затем  направлен в город Норильск в ссылку, где до 1953 года проработал в драматическом театре.
2 декабря 1955 года военным трибуналом Ленинградского военного округа был дважды реабилитирован.

В возрасте почти  сорока  лет начал   и человеческую, и    профессиональную жизнь актера с нуля.
- Как вы понимаете слово «реабилитация»?

Предполагаемые ответы:

Комментарии  преподавателя: оправдание, возвращение доброго имени.

После реабилитации Г. С. Жженов вернулся в Ленинград и стал работать актером в Ленинградском областном драматическом театре и в Театре имени «Ленсовета».
В 1968 году он переехал в Москву, где до конца жизни служил  в Театре имени Моссовета.
За годы творческой деятельности им были сыграны более 100 ролей в театре и в кино. 

Жженов говорил, что он никогда не хотел быть актером - он хотел быть самым мудрым, честным, справедливым, мужественным – мужчиной!»
Это те качества Г.С.Жженова, о которых мы с вами говорили ранее. Предлагаю  Вам посмотреть на фотографии, где  актёр изображён в ролях из  кинофильмов разных лет.
-Обратите внимание на внешность актера,  на выражение его лица…и,  основываясь на предполагаемом (на фото) его возрасте и  социальной значимости его роли скажите:
«Можем ли мы утверждать, что на  становление личности Г.С. Жженова повлияли и роли, которые он играл?»
Предполагаемые ответы:
Комментарии преподавателя: 
Вывод: Жженов сыграл разноплановые роли начиная с беспризорника - тракториста (в фильме «Ошибка героя»), начальника шахты, автоинспектора ГАИ, космонавта, командарма, начальника экипажа и разведчика . Вне всякого сомнения от социальной значимости героя происходило и становление личности актера.
Многие фильмы с  участием Г.С.Жженова пользуются поистине всенародной любовью, стали классикой отечественного кино.
Особенно удаются Жженову сильные волевые характеры. В этом мы можем убедиться, посмотрев фрагменты из фильма «Экипаж», в котором Жженов играет роль командира экипажа самолета Андрея Тимченко.
Заставка к к/ф «Экипаж»

Командир принимает решение «взлетать» несмотря на то, что взлетная полоса повреждена: «Взлететь нельзя. Оставаться – погибнем. Отсюда вывод – будем взлетать». 
При взлете хвостовая часть самолета была повреждена  рухнувшей опорой. Во время полета в обшивке самолета образовалась трещина, которая  при посадке неизбежно приведет к катастрофе. 
Экипаж самолета понимает это и предпринимает все возможное и невозможное, чтобы посадить самолет. Выдержка, самообладание, высокий профессионализм командира и экипажа позволяет совершить аварийную посадку, сохранив жизнь 160 пассажирам.
Просмотр фрагментов фильма  «Экипаж»
Обсуждение:
-Какими чертами характера обладает главный герой фильма?
Предполагаемые ответы: 
-Смог ли сам Г.С.Жженов в своей жизни совершить подобный поступок – взять ответственность за жизнь других людей на себя? Почему?
Предполагаемые ответы:
Вывод: Поврежденный самолет взлетел и сел благодаря железной воле старшего пилота. Только  Г.С. Жженов смог виртуозно сыграть чудовищное напряжение командира экипажа, когда он единственный раз повышает голос, отдавая приказ: "Выполнять!", а после этого уже дома спокойно сообщает жене: "Нормально слетали".
Особое место в творчестве актера Г.С. Жженова  занимает  роль генерал-лейтенанта Бессонова в фильме о ВОВ «Горячий снег», который вышел на экраны в 1972 году.
Фильм «Горячий снег»  снят по одноименному роману  Юрия Бондарева. В основе произведения лежат реальные исторические события — попытка танковых дивизий фельдмаршала Манштейна деблокировать окруженную под Сталинградом  6-ю армию Паулюса и вывести ее из окружения советских войск. Сражение, описанное в романе, решало исход всей Сталинградской битвы. Время действия романа ограничено всего несколькими днями, в течение которых герои Юрия Бондарева самоотверженно обороняют крошечный пятачок земли от немецких танков, проявляя стойкость и героизм.
По мнению режиссера  фильма  Гавриила  Егиазарова  сыграть   роль командарма  Бессонова, человека  сочетавшего   в себе силу духа,  выдержку, мужество,  ответственность за каждого солдата, которого он  отправляет на верную гибель с  его человечностью   - мог только такой человек и актер, как  Г.С.Жженов. Георгий Степанович  сумел создать образ командарма с «человеческим лицом.
 Посмотрим два фрагмента из к/ф «Горячий снег». Первый фрагмент – заслон  артиллеристкой батареи  немецким танкам. Во  втором фрагменте - в   сцене награждения оставшихся в живых бойцов  обратите внимание на выражение лица, жесты генерала Бессонова, когда он  благодарит бойцов за стойкость, мужество, за то, что они выжили.
Просмотр фрагментов из  х\ф «Горячий снег» 
- Как вы понимаете слова главного героя фильма генерал-лейтенанта Бессонова, которые вынесены и в названии  темы нашего классного  часа: «Все, что могу…»
Предполагаемые ответы:
- Как вы понимаете выражение: командарм «с человеческим лицом?»
Предполагаемые ответы: 
Комментарии: Гуманный человек – человек, уважающий человеческое достоинство другого человека; проявляющий заботу о другом человеке.

Вывод: Над танкистами и артиллеристами, комбатами и комдивами стоял жесткий и неумолимый командир, отправлявший на верную гибель батальоны и полки..,  но главное его желание  – чтобы они остались в живых: «Вам 28? Хочу, чтобы вам было 29!» Награждая оставшихся в живых 7 бойцов,  генерал Бессонов отдает  почести тем, «кто шел в бой за Родину, выстоял и победил, скорбит о тех, кто ушел в бессмертие и победил».  Все, что могу…

Однажды в интервью со Жженовым  ему задали вопрос: «Почему он никогда не играл подлецов, т.е. отрицательных ролей?
-Как бы мы, с вами,  ответили за Г.С.Жженова? 

Предполагаемые ответы: 
Вывод: А вот как на этот вопрос ответил Жженов:«Я никогда не играл негодяев , потому,  что достаточно повидал их в своей в жизни…» И он имел ввиду прежде всего 17 лет своей жизни , которые он провёл в тюрьмах, лагерях, на поселении.
Говоря о судьбе Г.С.Жженова, его творчестве  мы не можем не задать вопрос и самим себе: 
-«Почему Г.С.Жженов  « не сломался, не озлобился и никогда не жаловался? Что давало ему силы выстоять, вытерпеть, выжить?
Предполагаемые ответы: (выстоять (как?), вытерпеть (что?), выжить(каким образом?) сохранив человеческое лицо.
Вывод: «Человек,  познавший цену жизни и смерти, жил и работал с удовольствием, делясь теплотой с окружающими. Это теплота и человечность передались от матери. И эту любовь он сохранил и к своим детям, и к внукам. И даже простил   тех людей, которые причинили  ему столько зла.
В воспоминаниях  режиссера Александра Митты .. .«Жженов сохранил то, что получил от природы: и талант, и способность, и себя самого, и душу…»

«Он был прямым и честным человеком, он был человеком прямым  и ясным…» ( актриса театра и кино Ирина Карташова)

И я думаю, что мы все с этим согласны.
Г.С.Жженов заслуженно получил свои награды:
Г. С. Жженов — народный артист СССР, лауреат Государственной премии РСФСР, лауреат премии имени Довженко, лауреат премии КГБ СССР, кавалер орденов Ленина, Трудового Красного Знамени, "За заслуги перед Отечеством" II, III и IV степени, "Честь и доблесть", "Слава России", ордена  Святого благоверного князя Даниила Московского.  Пожизненный академик .
Один из корреспондентов  спросил Жженова: «За что Вам дали награду:  «За честь и достоинство? 
Г.С. Жженов ответил: «Я всегда играл людей таких,  каким я хотел быть и таких,  какими хотели быть зрители».
За этими словами мы видим личность самого  Г.С. Жженова:

Самое выносливое существо на свете — человек!
Чего только ему не приходилось преодолевать: голод, холод, болезни, одиночество!.. Зверь гибнет — человек живёт! Особенно русский человек!.. Какие только испытания на прочность не выпадали на долю русского человека! Рабство, нашествия, стихийные бедствия, эпидемии, войны... В руках каких только политических авантюристов не побывал русский человек! Вся история народа российского есть бесконечная борьба за жизнь, за выживание.

Поклонимся подвигу этого человека, который «сделал все, что мог…» и  всей своей жизнью утвердил сочетание таланта и достоинства.
Наш разговор о талантливом актере и «правильном» человеке подошел к своему завершению. Мы благодарим всех, кто принял участие в подборке материала  и проведении классного часа. Всем спасибо!   
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