
ОПИСАНИЕ ПРОГРАММЫ

Тема оценки качества профессионального образования на современном этапе по-прежнему актуальна. Важность этой темы подтверждается наличием федеральных нормативно-правовых актов, ставящих задачу совершенствования системы оценки качества.
В соответствии с паспортом приоритетного проекта «Образование», утвержденным президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам  (протокол от 24 декабря 2018 г. №16) и во исполнение пункта 2.1.1. Плана мероприятий по реализации федерального проекта «Молодые профессионалы (Повышение конкурентоспособности профессионального образования)», утвержденного протоколом заседания проектного комитета по национальному проекту «Образование» от 7 декабря 2018г. №3, а также в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Союз «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» обеспечивает проведение аттестации с использованием механизма демонстрационного экзамена.
Включение формата демонстрационного экзамена в процедуру государственной итоговой аттестации обучающихся профессиональных образовательных организаций – это модель независимой оценки качества подготовки кадров, содействующая решению нескольких задач системы профессионального образования и рынка труда без проведения дополнительных процедур.
Демонстрационный экзамен по стандартам Ворлдскиллс Россия проводится с целью определения у экзаменуемых уровня знаний, умений и практических навыков в условиях моделирования реальных производственных условий. В образовательных организациях он проводится в следующих формах:
       -  в качестве процедуры государственной итоговой аттестации по образовательным программам СПО;
           -  в качестве процедуры промежуточной аттестации по образовательным программам СПО и ВО;
     Данный курс направлен на оказание методической помощи профессиональным образовательным организациям, центрам проведения демонстрационного экзамена для обеспечения организации процедуры аттестации с использованием механизма демонстрационного экзамена при реализации основных профессиональных образовательных программ СПО.
В программе предусмотрены следующие учебные модули:
 Модуль 1. Современный подход к проведению оценки качества профессионального образования в формате демонстрационного экзамена.
Тема 1.1. Понятие демонстрационного экзамена. Возможные варианты планирования демонстрационного экзамена.
Тема 1.2. Система проведения демонстрационного экзамена по методике WorldSkills: нормативная база, особенности терминологии, система проведения.
Модуль 2. Организационно-управленческое обеспечение демонстрационного экзамена.
Тема 2.1. Центры проведения демонстрационного экзамена: понятие, требования, полномочия.
Тема 2.2. Оценочная документация и задания для демонстрационного экзамена стандартам Ворлскиллс Россия: порядок разработки, хранения и использования.
Тема 2.3. Работа с электронной системой eSim в рамках подготовки и проведения демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс Россия.
[bookmark: _GoBack]Модуль 3. Порядок подготовки и проведения демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс Россия.
Тема 3.1. Организационно- подготовительный этап проведения демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс Россия.
Тема 3.2. Процедура проведения демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс Россия.
Тема 3.3.Результаты демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс Россия. 

Итогом обучения станет разработанная дорожная карта (план мероприятий) по подготовке и проведению демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс Россия в ПОУ.
