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Патриотическое воспитание является составной частью воспитания российской молодежи. Патриотизм - любовь к Отечеству, к родной земле, к своей культурной среде (Педагогический энциклопедический словарь. - М., 2003. - С. 185). Патриотизм как моральный принцип, как социальное и нравственное качество включает любовь к Родине и родным местам, родному языку; уважение и знание истории своей Родины, традиций и обычаев своего народа; понимание общеполитической ситуации в мире и задач, стоящих перед страной, нетерпимость к расовой, национальной неприязни, стремление к отстаиванию чести и достоинства Родины; осознание своего патриотического долга; уважение армии, готовность служить и защищать интересы Родины; активно участвовать в трудовой деятельности, сочетая личные и общественные интересы. 
Истинный патриотизм по своей природе гуманистичен и включает в себя уважение к другим народам и странам, к их национальным обычаям и традициям, к их самостоятельности и независимости. Он включает также любовь к своей семье, своим родителям. Патриотизм неразрывно связан с интернационализмом, в основе которого лежит уважение ко всем большим и малым нациям и народностям, их государственному суверенитету, готовность людей жить в мире и дружбе со всеми государствами. Патриот - это, прежде всего гражданин. Патриотизм является в качестве составляющей такого понятия, как гражданственность. 
Патриотизм относится к числу идеалов, утрата которых делает общество нежизнеспособным. Он тесно связан с концепцией национальной безопасности. В этой ситуации актуальны слова президента РФ В.В.Путина о том, что, утратив патриотизм, связанные с ним национальную гордость и достоинство, мы потеряем себя как народ, способный на великие свершения. Отсюда воспитание патриотизма у подрастающего поколения является в настоящее время важнейшей задачей государственной политики. 
Патриотическое воспитание - это систематическая и целенаправленная деятельность органов государственной власти и организаций (Образовательных учреждений) по формированию у граждан высокого патриотического сознания, чувства верности своему отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины. 
Целью патриотического воспитания является возрождение, сохранение культурных и духовных ценностей нашей страны, края, области, района; знакомство с историческим наследием родного края, привитие любви и бережного отношения к историческим ценностям, родному краю, природе.
В статье 2 Закона РФ «Об образовании» среди приоритетов в области образования отмечается формирование человека и гражданина, интегрированного в современное ему общество и нацеленного на совершенствование этого общества. 
В настоящее время патриотическое воспитание в техникуме ведется по направлениям:
· Учебная деятельность, ОБЖ. 
· Внеурочная занятость.
· Проектная деятельность.
· Культурно просветительская деятельность.
· Поисковая работа.
· Волонтерский отряд «Свежий ветер».
· Кружок «Мы-астафьевцы».
· Совместная деятельность с агентством молодежной политики Красноярского края.
· Совместная деятельность с центром «Патриот».
· Подготовка к службе в РА.
· Связь с воинами РА.
· Связь с ветеранами.
· АСК «Защитник».
Ядром в данной работе является АСК «Защитник». Клуб был организован в 2001 году и составлял звено городского молодежного центра «ПАТРИОТ», как участник почетного караула «Пост ПАМЯТИ». Целью деятельности клуба на начальном этапе было создание сплоченного коллектива для выполнения конкретной задачи - несение почетного караула и участия в военно-спортивной игре «ПАТРИО». Количество участников клуба насчитывало 16 обучающихся. 
В последующем сформировались цели и задачи клуба:
· воспитание в духе преданности Отечеству;
· формирование гражданско-патриотических взглядов и активной жизненной позиции, деятельности на благо общества;
· интеллектуальное, культурное и нравственное развитие воспитанников, совершенствование их морально-психологического состояния и адаптации к жизни в обществе, развитие чувства коллективизма;
· положительное отношение к здоровому образу жизни, физическое развития воспитанников клуба;
· воспитание чувства верности конституционному и воинскому долгу, дисциплинированности, добросовестного отношения к учебе, своим обязанностям и стремления к достижению поставленной задачи;
· подготовка к службе в РА.
В настоящее время в клубе состоит 46 человек, юноши и девушки из разных учебных групп.  Преступность среди студентов снижена 2014 – 4 правонарушения, 2015 – 2; 2016 – 0 правонарушений. 
В региональном чемпионате Ворлдскилс по компетенции «Управление ж/д транспортом» наши студенты заняли 1 и 3 места, мы регулярно получаем письма со словами благодарности их воинских частей нашей страны, мы чтим и ценим семейные традиции: почти четверть наших ребят идут по стопам своих родителей, которые обучались в нашем техникуме.
Поставленный в реальные условия, коллектив техникума при планировании своей работы в формировании мировоззрения студентов делает установку на межпредметные связи, познавательные задачи, участие в общественной жизни техникума, района: трудовые десанты, волонтёрское движение, спортивно-патриотические соревнования, прохождение практики на Красмаше,  КрЭВРЗ,  вагонном депо г. Красноярска.
Большой гордостью является то, что наше учебное заведение носит имя писателя-земляка В.П.Астафьева, чей путь наши студенты прослеживают на уроках литературы, кружке «Мы-астафьевцы», музее боевой и трудовой славы. В связи с этим организуются мероприятия, которые активизируют мысли и чувства молодых людей. На наш взгляд такими мероприятиями стали в техникуме:
·  еженедельное исполнение гимна на линейке;
· систематические занятия в АСК «Защитник», где ребята обучаются строевой подготовке, приемам рукопашного боя, навыкам стрельбы, основам общей физической подготовки, оказанию первой помощи в ЧС;
· адресная помощь ветеранам;
·  уборка заброшенных могил и мемориальных досок (ежегодно);
· мероприятия Железнодорожного района (танцплощадка 40-х, фотосессия, Аллея победителей и т.д.).
· Краевые соревнования «Служить России любой из нас готов», мы являемся зональной площадкой этих соревнований;
· Почетная караульная служба «Пост №1»
- Все мероприятия в рамках флагманской программы молодежной политики края «Волонтеры Победы» 
Участие в значимых, общественных мероприятиях не только формирует у курсантов клуба морально-психологические и физические качества, но и побуждает к осмысливанию своей значимости как личности в современном обществе, повышению профессионального мастерства. 
Вся система военно- патриотического воспитания в техникуме направлена на формирование и развитие личности, способной успешно выполнять гражданские обязанности в мирное и военное время, на воспитание гражданина – патриота, готового к подвигам во имя могущества своей Родины, ее процветания, свободы и независимости.
