Опыт работы деятельности студенческого совета КТТиС в дистанционном режиме.

Целью студенческого самоуправления – организация деятельности, мотивирование и вовлечение студентов техникума к участию в мероприятиях в дистанционном режиме. 
Проблем деятельности самого студенческого совета в дистанционном режиме не было. Навыки командного взаимодействия, принятия решений, которые были сформированы ранее у студентов студенческого самоуправления помогли переформатировать деятельность в дистанционном режиме. в д. Проблемы были в начале самоизоляции со студентами групп, слабая взаимосвязь друг с другом и преподавателями, мотивированность студентов.
Активизировали работу старост групп через создание группы в социальных сетях в контакте и инстаграм. 
Студенческий совет провел первое заседание в начале апреля в дистанционном формате. 
Были затронуты вопросы организации и проведений мероприятий в дистанционном формате, вовлечение студентов в данные мероприятия, оказание помощи студентам в учебном процессе дистанционного обучения. 
Был составлен план работы студенческого совета в режиме самоизоляции. 
 Оказали помощь в проведении деловой игры «Мир профессий или кадровый вопрос», Проекте «Лица Победы!» 
    Запланированные мероприятия, конкурсы и челенджи размещаются в группе вконтакт «Красноярский техникум транспорта и сервиса» и инстаграмм. 
Понимая и принимая всю сложность ситуации дистанционного режима, члены студенческого совета в режиме переписки с группами информируют их о проведении мероприятий. Большую помощь студенческому совету оказали мастера производственного обучения, классные руководители, по взаимодействию студенческого совета со студентами. 
Заседания студенческого совета проводится через скайп, ватцап, вайбер. 
Затем старосты групп, доводят сведения до студентов своей группы.  На стене в группе техникума вы можете увидеть обратную связь студентов, участвующих в различных мероприятиях, а также деятельность студенческого совета техникума.
Для определения активности студентов, их предложений по проведению мероприятий было запущено анкетирование среди студентов. По результатам анкетирования было определено вовлеченность студентов в мероприятия и сформулированы предложения по проведению мероприятий в дистанционном формате.
За это время (март-апрель) студенческим советом было проведено достаточно большое количество мероприятий такие как «Моя малая родина, «Без кота жизнь не та», «Открытка ветерану», акция «Мирные окна», спортивные мероприятия и онлайн-экскурсии.  
В конце апреля прошел очередной студенческий совет, на котором запланировали следующие мероприятия на май месяц.
- «КТТиС поет песни Победы»
- «Виртуальная экскурсия по городам-героям»
- «Моя семья- моя опора!»
- «Мастер-класс по изготовлению цветов из изолона»
- «Майская неделя добра»
- «День кино»
[bookmark: _gjdgxs]Конечно не все сразу получалось, искали новые формы работы в дистанционном режиме. Студенческий совет оказал значимую помощь администрации, педагогическим работникам и студентам техникума. 
[bookmark: _GoBack]Студенческое самоуправление в техникуме является мощным ресурсом по взаимодействию, мотивированию, вовлечению студентов в различные мероприятия, оказанию им помощи в дистанционном обучении. 
