заявление о выплате единовременного денежного поощрения законному представителю несовершеннолетнего победителя и призера по форме согласно приложению;
копию паспорта или иного документа, удостоверяющего личность законного представителя победителя или призера;
копию паспорта победителя или призера в случае достижения победителем и призером возраста четырнадцати лет или копию свидетельства о рождении несовершеннолетнего победителя или призера, выданную компетентным органом иностранного государства, вместе с нотариально удостоверенным переводом на русский язык или копию свидетельства о рождении несовершеннолетнего победителя или призера, выданную органами записи актов гражданского состояния или консульскими учреждениями Российской Федерации (представляется по собственной инициативе);
копию акта органа опеки и попечительства о назначении опекуном или попечителем либо договора об осуществлении опеки и попечительства (договора о приемной семье) (представляется по собственной инициативе);
копию приказа организации о направлении на национальный или международный чемпионат;
копию документа о достижениях;
копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования или иного документа, подтверждающего регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета и содержащего сведения о страховом номере индивидуального лицевого счета (при наличии такой регистрации, представляется по собственной инициативе);
копию решения суда об ограничении или лишении несовершеннолетних победителей и призеров в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет права самостоятельно распоряжаться своими доходами (для соответствующей категории несовершеннолетних);
копию свидетельства об усыновлении (удочерении), выданного органами записи актов гражданского состояния или консульскими учреждениями Российской Федерации, - представляется в случае представления документов усыновителем победителя или призера, представителем усыновителя по доверенности для подтверждения правового статуса усыновителя;
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