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	Директорам профессиональных образовательных организаций

Мы


О проведении  курса повышения 

квалификации

Уважаемые руководители!

В рамках выполнения государственного задания и плана мероприятий на апрель 2014г. КГБОУ ДПО ПКС «ЦСТПО» проводит курс  повышения квалификации по теме:  «Дистанционное обучение в профессиональной образовательной организации».
Курс рассчитан на  административных работников, методистов, преподавателей общеобразовательных и специальных дисциплин, мастеров  производственного обучения

  В процессе обучения слушателями будут рассмотрены следующие вопросы: основные нормативные документы регламентирующие  использование дистанционных технологий, стратегия организации дистанционного обучения в образовательной организации, технические и программные  средства организации дистанционного обучения, педагогические технологии в дистанционном обучении. Слушатели получат опыт  в  создании и настраивании   первичного контента для реализации учебных тем   и дисциплин в дистанционной форме.

Период  проведения: 21.04.2014г.-23.04.2014г. (установочные очные занятия),  с 24.04.-02.05.2014г. (самостоятельная работа слушателей по индивидуальному заданию  в дистанционном режиме).
Начало занятий: 21.04.2014г. - в 14-00;                   

Место проведения:  Ресурсный центр  информационно-коммуникационных технологий, структурного подразделения КГАОУ СПО «Ачинский техникум нефти и газа», г. Ачинск, ул. Дружбы Народов, 8 код 8 (39 151) 6-32-33
Максимальное наполнение группы – 15  слушателей;
Слушателям необходимо иметь элементарные  навыки работы на компьютере.

Проживание, питание, приобретение учебных материалов  за счет командирующей стороны. 
Слушатели обеспечиваются авторским учебным  материалом, который можно использовать в дальнейшей работе, стоимость комплекта учебных материалов - 385 рублей.
Техникум имеет комфортабельное общежитие, стоимость проживания  -  350 руб./сутки.
 Слушателям, успешно прошедшим курс обучения и выполнившим практические задания в полном объёме, выдается удостоверение о повышении квалификации.

Подтверждение (отказ) Вашего участия в курсах повышения квалификации просим представить Петаевой  Галине Ивановне до 16 апреля  2014 г. в КГБОУ ДПО ПКС «ЦСТПО»  по адресу: petaeva@center- rpo.ru. или по т. 221-79-86.  

Директор








Л.В. Иванова

Петаева Галина Ивановна т. 221-79-86

